

新密廉政文化教育入脑入心

用历史故事教育人 用廉政阵地感化人

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李绍光 李玉玲)昨天,新密市刘寨镇千余名党员干部观看了新编历史剧《春秋相国》,大家在精神愉悦中受到了廉政教育,得到了思想洗礼。据悉,这是该市大力开展廉政文化活动的缩影。

近两年来,新密市坚持以文化人,以教润心,大力推行廉政文化活动,强力促进社会风气好转。开展“讲家史、大家训、树家风”活动,是市廉政文化的首项举措。以增强人们对家规、家训、家风的理解,激发青少年学习立志成才、健康成长,倡树良好家风为主旨,从去年6月份开始,新密市纪委、市教育局联合下发了《关于举办新密市“讲家史、大家训、树家风”中小学生学习征文及演讲比赛活动的通知》,要求全市中小

校在校学生参赛。学生可利用假期时间,在家长参与带领下,通过开展家庭成员间的深入交流、祖籍寻访、学习家规、总结家训、树立家风等形式,收集对自己影响深刻的家训、家规、家风等文化信息,把自己所看、所听、所想、所悟通过不同的文体表达出来,并以真实的事情为主体撰写参赛作品。今年初,市纪委又启动了第二届比赛活动,全市中小学校6万多名学生积极参与,共收到征文5.8万篇,经过层层选拔,前20名选手进行演讲大赛,组织广大群众参加。去年以来,先后有11万余户家庭参与其中,占全市总户数的60%以上。此举激发了广大群众和学生的热情,在全社会产生了良好反响。

利用廉政阵地感化人是该市的重要

抓手。今有焦裕禄,古有杨炳堃。一代廉史,“守洁才优,尽心民事”,堪为后世楷模,这是新密市人民对当地清代杨炳堃县令的高度评价。清道光元年(1821年),杨炳堃任新密知县,时年36岁,兴修水利,促进农业,勤政清廉,爱民如子,还亲撰《劝修水利以裨农田示稿》教导百姓。7年县令,政绩卓著,当地农民立杨公祠以示纪念。市纪委抓住这个典型,依托古县衙,建成了清风展览馆,以图文并茂、声光结合的形式,讲述事迹,介绍故事。每天来这里参观的人络绎不绝。已成为年轻人学习励志基地、党员干部现场教育的最佳场所。今年以来,已接待20万余人次参观。

组织寓教于乐活动成为该市廉政文化的一大特色。针对基层群众喜欢看戏

的特点,有关部门挖掘新密历史故事,聘请省级专家指导,由市豫剧团编排了廉政历史剧《春秋相国》。戏剧讲述了春秋时期郑国宰相郑子产,清正廉洁、两袖清风,大力推广“田洫”改革的故事。有关部门送戏下乡,入村巡演,如今已演出20多场,成为农村夏夜一道亮丽的风景线。市纪委、监委抽调文学骨干、邀请退休干部,组织他们撰写优秀廉政文艺作品,创作了一批弘扬正气、传递正能量、反映本土古今先贤的作品。目前,已出版了《清风廉韵》、《郑风浩荡》和《累代声华》等9本系列丛书,免费发放给干部群众。一场戏曲赏心悦目,一套丛书生动有趣,它们以独特的宣传方式,让教育潜移默化,润物无声,弘扬了社会美德,激发了全市干部群众建功立业的动力。

新郑办理农民工工资一卡通4117张

本报讯(记者 张立 通讯员 张芝雯)“一卡通”让农民工工资有保障……昨日,在新郑工作的农民工冯师傅拿着工资卡去银行转账。目前,新郑市4000多名农民工领到了规范用人单位工资支付的“一卡通”。

据了解,“一卡通”是项目总承包企业和劳务分包企业将个人信息、考勤情况、工程项目、工资标准等内容输入到管理系统,建设主管部门通过网络实时监控,为每位务工人员制作工资卡,每月月底由劳务企业根据工人刷卡考勤记录,结合完成的工作量核算出工人工资,由建设单位按月按比例将工程款打到相关银行农民工工资专用账户。

自今年3月份开始,新郑市加强实名制用工管理和农民工工资支付情况的监督管理,以前期签订合同、实名制登记、刷卡考勤等“小麻烦”,有效遏制后期因管理不善而造成的农民工集体上访的“大麻烦”。不仅在技术上推进“一卡通”,还实行劳务实名制管理项目,设立专人负责农民工日常考勤和工资发放等事宜,为农民工工资设置银行专户,为务工人员办理工资考勤卡。

项目劳资员通过日常考勤管

理系统提取考勤数据,每月向银行系统提交项目月度工资发放数据,银行实现工资代发,农民工工资实现打卡发放,落实相关资金保障。通过“一卡通”,达到对务工人员实名制的有效管理,界定务工报酬,杜绝或减少劳资纠纷。通过“一卡通”平台建立起工资咨询服务,也让农民工及时了解工资发放信息,切实维护农民工合法权益。同时,“一卡通”的使用,使得农民工的身份信息更易管理,避免出现冒名顶替的现象,也便于治安管理。

该市在全面推行农民工工资发放“一卡通”的同时,还设立诚信“红黑榜”,对列入“红榜”的企业给予优先政策扶持;列入“黑榜”的企业将会受到招标、资质资格管理等方面的限制。同时,还大力推行农民工实名制管理对用人单位和农民工的诸多益处,不断提高农民工和建筑企业参与的积极性,在建筑施工项目设立了110余个农民工维权告示牌,45幅宣传横幅,累计发放宣传页1200余份。

截至目前,该市104个项目安装实名制考勤机95个,开设农民工工资专用账户39个,各银行累计办理农民工实名制工资卡4117张。

金水区组织开展青春健康教育

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 赵黎)日前,金水区卫计委、计生协联手举办以“会员心向党 建功新时代”为主题的青春健康教育大家谈暨“5·29”宣传服务活动。近500名青少年学生和家

长接受了别开生面的青春健康教育。

访谈活动在情景剧《青春期那些事》中拉开序幕,国家二级心理咨询师高翔和青少年学生代表、家长代表、优秀教师及专科医生组成宣讲团,围绕青少年青春期的生理变化、心理特征、社会交往、生殖与性行为、亲子互动等主题,就青少年如何正确对待青春变化、家长如何同青

春期孩子沟通,帮助他们顺利地度过青春期进行了深入细致的分析和访谈。据了解,青春健康“沟通之道”家长培训项目是由中国计生协与联合国教科文组织联合开展的国际合作公益项目,该项目的核心目标是帮助家长练习与青春孩子沟通交流的实际技能。作为中国计生协青春健康沟通之道项目目前在河南省的唯一试点单位,金水区计生协通过校园学生沙龙、社团、社区专家讲座和论坛等多种形式,为青少年提供心理辅导、行为养成、人格塑造等亲情服务,为青年学子构建一个温馨的心灵家园。

百姓故事

母爱如天

本报记者 史治国 通讯员 时小伟 文/图



她叫王月兰,今年89岁,听力已大不如从前。26年来,王月兰老人做梦都希望自己的四儿子能健康起来,可是这终究是一场梦。对于瘫痪在床的胡文平来说,母亲王月兰早已成了他生命的依靠。

王月兰养育了4男2女共6个孩子,胡文平是她最小的儿子。1992年,刚满22岁的胡文平跟邻村一个姑娘订了亲。可是,谁也没有想到,一场突如其来的车祸改变了母子俩的命运。

因腰部以下全无知觉,婚事被退,胡文平的精神几近崩溃,王月兰的心也在滴血。“也不知道咋过到现在,人常说,财不连心儿连心。我说孩子,我只要吃一顿,就要叫你吃一顿。”王月兰声音很大,“大手解不下来,我弄那皮手套带上,去孩子的肛门里挖,挖了26年啊。”王月兰抹着眼泪说。

擦屎端尿、擦拭身子、按摩双腿、一日三餐……日复一日、年复

一年,9000多个日夜,她悉心照顾着自己的儿子,从无怨言。

“当时俺这个兄弟在153做完手术以后,那医生给他下了结论,就说回去最多三年。靠俺母亲照顾,他活到了现在。”王月兰的大儿子胡继周说。

在胡文平和其他孩子面前,王月兰永远是乐呵呵的。“我在俺孩子面前哭哭啼啼,俺孩子不难受?我去一边掉眼泪,在孩子面前我从没哭过。”王月兰坚强地说。

如今,王月兰一家四世同堂20多口人。虽然由于异地扶贫搬迁计划的实施,她和孩子们暂时分开居住,但全家人隔三岔五都会团聚一次。看到孩子们这么孝顺,更看到小儿子的心态越来越好,还学会了十字绣,王月兰老人的心里无比甜蜜。她说,目前自己的身体还行,如果有一天干不动了,儿女们一定会从她手中接过照顾小儿子的担子,到时她就要好好享享清福了!

嵩山路街道引领党员当先锋

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孙超华)25日下午,二七区嵩山路街道会议室星光熠熠,优秀共产党员走上舞台,接受街道授予的荣誉证书。一时间,他们也成了街道上热捧的“明星”。

当天下午,在街道会议室,表彰大会温馨开场,宣讲员通过声情并茂的讲解,将优秀共产党员的先进事迹一一呈现,先锋们焕发的正能量感染着现场的每一个人。

据介绍,这是嵩山路街道党工委依照“嵩山先锋”优秀共产党员评选方案,最终评选出了三名2018年第一季度“嵩山先锋”优秀共产党员。此次表彰大会也是嵩山路街道党工委“嵩山先锋”党建全面提升工程实施的开端。街道还将促进“嵩山先锋”党建全面提升工程不断升级,进一步宣传先锋事迹,让“嵩山先锋”走进每个社区,营造争当先锋、比学赶超的浓厚氛围。

身边正能量

修车师傅3年义务打扫无主管楼院

本报记者 刘伟平 通讯员 杨瑜 文/图



在二七区淮河路街道淮河社区,有一位修车师傅,每天都要趁空为胡同里的居民义务打扫卫生,迄今已有3年时间。

每天早上,淮河路街道曹营西街胡同口,50多岁的张敏都会张罗好他的修车摊位,然后趁着空隙,到胡同里的几个无主管楼院做志愿服务,扫垃圾、清除小广告、摆放物品,两个小时下来,楼院被整理得整洁又清爽。

2016年开始,张敏就开始帮着社区做着一项力所能及的工作——义务保洁员,清洁楼院卫生成了他每天的“必修课”。淮河社区主任李艳萍说,去年创建卫生城市期间,张敏把楼院和胡同的部分卫生保洁工作都做了,院里每天打扫几遍,只要脏了就扫,无论什么时候去到院里,都是干干净净的。

做一件好事容易,难的是一直坚持做好

事。3年时间,近2000小时的清扫,张敏扫遍了曹营西街胡同里的角角落落,却从来没有要过一分钱。

张敏是曹营西街82号院的居民,在此居住了30多年,目前一人生活。因为身体原因不能干重活,就在胡同口修车,社区了解情况后为他申请了低保和廉租房。“社区对我照顾,没啥回报的,就想做点对大家有用的事。”

现在,张敏搬到了公租房,但牵连着之前的小院,他还是每天回到这个熟悉的胡同,摆好摊、打扫楼院卫生。闲了随时在胡同里转转,看到有小广告就清除,看到垃圾就清扫,这套“流水线似的动作”已经成了张敏的习惯。

他说,看到自己曾经生活的楼院干干净净的,也很开心。

社区举办慈善志愿者演讲比赛



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 陈宁文)为进一步促进慈善志愿者之间的交流互动,提升慈善志愿者技能,昨日,管城回族区紫荆山南路街道办事处与郑州市馨家苑社区服务中心联合举办“管城大爱”项目“慈善融真情,爱心无止境”慈善志愿者演讲比赛。

参加本次比赛活动的选手,均是社区慈善志愿者,共13人。在主持人介绍完比赛规则后,选手们开始了他们的志愿服务故事分享。大家生动描述了一个个志愿服务的场景,如一幅幅感人的画卷,道出了慈善志愿者对慈善事业所做出的贡献。他们中,有的是退休老教师,有的是癌症患者,还有的残疾人眼睛看不到,但却用自己的双手服务很多困难群众。

在行政审批中,登封市实行“一口受理”。该市将各个单位的单个或多个受理窗口整合为综合受理窗口,采取“统一受理、分类审批、统一出证、统一送达”的“一窗式”政务服务模式,不部门、不分事项,将受理、审批分离,由中心人员负责综合受理工作,后台各职能部门在集中审批区分类审批后,再由综合发证窗口统一出证、送达的工作机制,受理全部审批项目和公共服务事项。

在登封市行政服务中心大厅,记者看到大厅设置了咨询导区、自助服务区、一口受理区、即时办理区。在右侧的咨询服务区,工作人员正在为前来

一门集中 一口受理

登封集中融合加速行政事项审批

办理业务的群众提供各种咨询和帮助。“多数人是第一次来办理业务,没有头绪,我们有专业人员辅导,一次性告知准备材料及表格填写。材料准备齐全后,便可到一口受理窗口办理业务。”工作人员介绍。“只需一个窗口,就可以一站式为群众、企业解决办事难题,不用逐个部门来回跑,只要材料齐全,即时办理区当场就能办好所需的事。”

“未纳入一口受理前,像办理‘食品经营许可证’,需要来回跑至少4次,纳入

的事例,从树立廉政意识、加强团结、加强学习和履行职责方面给全体同志上了一堂生动的廉政教育课。

村组、社区干部反映,这次廉政教育培训是给大家的一次精神洗礼,使思想充上电、行动上加油。今后要更加严格要求自己,尽力把本社区(村)各项工作做好。

刘寨街道开展村组干部廉政教育

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李新世)为有效预防发生在群众身边的“微腐败”,昨日上午,惠济区刘寨街道组织辖区村组、社区干部举办廉政教育培训会,各社区、村组干部共计120余人参加了廉政培训。

培训邀请区纪委常委、区监察委委员李勇为大家做廉政教育培

训。李勇以丰厚的知识、生动的